
СЕРТИФИКАТ О РАСПРОСТРАНЕНИИ ОПЫТА

- Сыроватская Валентина Ивановна - учитель начальных классов

МБОУ «Столбинская ООШ им.А.И.Новгородова»

МО «Верхоянский район»

Внеклассное мероприятие «Викторина по сказкам А.С.Пушкина»

Цели: закрепить у учащихся знание сказок А.С.Пушкина, активизировать познавательную 
деятельность через командную работу, привить интерес к предмету.

Оборудование: презентация об А.С.Пушкине, рисунки к сказкам, кроссворды, карточки.

1.Организационный момент.

-Сегодня у нас викторина по сказкам нашего любимого писателя А.С.Пушкина.На 
занятие каждый из вас покажет свои знания,умение работать.

2.Краткое выступление учащихся по слайду.

Вопросы:
1.Где родился А.С.Пушкин? (В Москве)
2.Когда он родился? ( 6 июня 1799г)
3.От кого маленький Саша узнал народные сказки? ( от няни Арины Родионовны)
4.Сколько всего сказок написал А.С.Пушкин? (6,5 и 1 не закончил)
5.Какие сказки А.С.Пушкина вы знаете?

3.Викторина.

1 этап. 

-Как звали царя Салтана? (Князь Гвидон)

-В кого и в какой последовательности превращался князь Гвидон? (комар,муха,шмель)

-Сколько раз закидывал старик невод в тот день, когда поймал золотую рыбу? (3 раза)

-Что поймал старик в первый и во второй раз? ( 1 раз тину, 2 раз-морскую траву)

-Помогла ли рыбка старику и как?

-Кто помогал королевичу Елисею в поисках царевны? (солнце, месяц,ветер)

- За какую плату согласился работать Балда? ( за 3 щелчка)

2 этап.Узнайте сказку по следующим словам.



1) Путь-дорога,  терем,  прялка,солнышко,месяц,  ветер,свадьба  («Сказка  о  мертвой 
царевне»)

2) Откуп, дурачина, изба,терем, жемчуг, царица, корыто («Сказка о рыбаке и рыбке»)
3) Базар,  жадность,  печка,  работа,  море,  веревка,  наказание  («Сказке  о  попе  и  о 

работнике его Балде»)
4) Рать,  воеводы,  царь,  мудрец,  шахтер,  шамаханская  царица,  звездочет,  петушок 

(«Сказка о золотом Петушке»).

3 этап. Разгадывание кроссворда.

1.Три девицы под окном

Пряли поздно вечерком.

«Кабы я была царица,-

Говорит одна девица-

То на весь крещеный мир

Приготовила б я …

П И Р

2.С ободренною душой

Князь пошел себе домой;

Лишь ступил на двор широкий-

Что же? Под елкою высокой,

Видит, белочка при всех

Золотой грызет …

О Р Е Х

3.Рано утром гость желанный,

День и ночь так долгожданный,

Издалеча наконец

Воротился царь…

О Т Е Ц
 4. Сказка ложь, да в ней намек!

Добрым молодцам…



У Р О К
 5. Девять месяцев проходит,

  С поля глаз она не сводит,

Вот в сочельник в самый, в ночь

Бог дает царице…

Д О Ч Ь

4 этап.  Соедини  и  запиши слова  в  порядке  возрастания  цифр.Прочитай.  Какая  сказка 
А.С.Пушкина так начинается?

1.В 5.ТРИДЕСЯТОМ 3.ЦАРСТВЕ 7.ЖИЛ
6.ГОСУДАРСТВЕ 9.СЛАВНЫЙ 11.ДАДОН 10.ЦАРЬ
8.БЫЛ 4.В 2.ТРИДЕВЯТОМ

5 этап. Первые строчки какой сказки А.С.Пушкина здесь зашифрована? Обрати внимание 
на то, что каждой цифре соответствует определенная буква.
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4. Чтение отрывков из сказок Пушкина.

5.Подведение итогов. Награждение лучших знатоков сказок А.С.Пушкина.




